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PROCEDURE

Figurait également à l'ordre du jour une proposi-
tion de résolution (n-442/1) « concernant de nouvel-
les mesures à prendre dans le cadre de la lutte contre
l'utilisation de stimulateurs de production dans l'éle-
vage» déposée par M.Vanvelthoven et consorts. Cet-
te proposition de résolution a été retirée en séance
par l'auteur.

EXPOSE INTRODUCTIF
DE L'UN DES AUTEURS

M. Brouns renvoie aux explications figurant dans
les développements de la proposition de résolution
(Doc. n- 520/1).

DISCUSSION GENERALE

M. Lozie fait observer que s'il doute d'ordinaire de
l'efficacité des résolutions en tant que moyen de s'at-
taquer à des problèmes fondamentaux, il est néan-
moins favorable à cette technique quand il s'agit de la
lutte contre les hormones, car elle permet d'énoncer
clairement les lignes de force des initiatives gouver-
nementales et législatives en la matière. Or, cette

(1)Composition de la commission de l'Economie, de la Politique
scientifique, de l'Education, des Institutions scientifiques et
culturelles nationales, des Classes moyennes et de l'Agriculture:

Président: M. Ansoms.

A. - Titulaires:

C.V.P. M. Ansoms, Mme Creyf,
MM. Moors, Willems.

P.S. MM. Demotte, Larcier,
Toussaint.

V.L.D. MM. De Grauwe, Lano, van
den Abeelen.

S.P. MM. De Richter, Verstrae-
ten.

P.R.L.- MM. Clerfayt, Hoterrnans.
F.D.F.
P.S.C. M. Mairesse.
VI. M. Van den Broeek.
Blok
Agalev/M. Deleuze.
Ecolo

B. - Suppléants:

MM. Cauwenberghs, De Crem,
Mme Gardeyn-Debever,
MM. Pieters (D.), Vermeulen.
Mme Burgeon, MM. Delizée, Digh-
neef, Moock.
MM. Desimpel, Smets, Van Aperen,
Van Belle.
MM. Bartholomeeussen, Cuy t,
Schoeters.
MM. Denis, Seghin, Wauthier.

MM. Arens, Fournaux.
MM. Geraerts, Lowie.

MM. Tavernier, Wauters.

(1) Composition de la commission de la Santé publique, de
l'Environnement et du Renouveau de la Société:

Président: Mme Vanlerberghe.

A. - Titulaires:

C.V.P. M. Brouns, Mme Gardeyn-
Debever, M. Van Erps, Mme
van Kessel.

P.S. MM. Biefnot, Dallons, Min-
ne.

V.L.D. MM. Anthuenis, Valke-
niers, Van Aperen.

S.P. Mmes Dejonghe, Vanler-
berghe.

P.R.L.- MM. Denis, Seghin.
F.D.F.
P.S.C. M. Lespagnard.
VI. M. Van den Eynde.
Blok
Agalev/M. Detienne.
Ecolo

B. - Suppléants:

Mme Creyf, M. Goutry, Mme Her-
mans, MM. Vandeurzen, Vermeu-
len.
MM. Delizée, Larcier, Moock ,
Moriau.
MM. Chevalier, Daems, Taelman,
van den Abeelen.
MM. Bonte, Cuy t, Janssens (R.).

MM. Bacquelaine, D'hondt (D.),
Vandenhaute.
M. Beaufays, Mme Cahay-André.
M. Buisseret, Mme Colen.

MM. Deleuze, Lozie.
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PROCEDURE

Op de agenda stond eveneens een voorstel van
resolutie (n-442/1) « betreffende nieuwe maatregelen
in de strijd tegen het gebruik van produktiestimula-
toren in de veeteelt », ingediend door de heer Van-
velthoven c.s. Dit voorstel van resolutie werd door de
auteur ter zitting ingetrokken.

INLEIDING
DOOR EEN VAN DE INDIENERS

De heer Brouns verwijst in zijn inleiding naar de
toelichting die het voorstel van resolutie (Stuk
n' 520/1) voorafgaat.

ALGEMENE BESPREKING

De heer Lozie merkt op dat hij in het algemeen
sceptisch staat tegenover resoluties als techniek om
fundamentele problemen aan te pakken. Niettemin
is hij in het geval van de hormonenbestrijding voor-
stander van deze werkwijze. De krachtlijnen van
zowel regerings- als wetgevende initiatieven kunnen
immers aldus duidelijk geformuleerd worden. Deze

(1) Samenstelling van de commissie voor het Bedrijfsleven,
het Wetenschapsbeleid, het Onderwijs, de Nationale
Wetenschappelijke en Culturele Instellingen, de Middenstand en
de Landbouw:

Voorzitter: de heer Ansoms.

A. - Vaste leden:

C.V.P. H. Ansoms, Mevr. Creyf,
HH. Moors, Willems.

P.S. HH. Demotte, Larcier,
Toussaint.

V.L.D. HH. De Grauwe, Lano, van
den Abeelen.

S.P. HH. De Richter, Verstrae-
ten.

P.R.L.- HH. Clerfayt, Hoterrnans.
F.D.F.
P.S.C. H. Mairesse.
VI. H. Van den Broeck.
Blok
Agalev/H. Deleuze.
Ecolo

B. - Plaatsvervangers:

HH. Cauwenberghs, De Crem,
Mevr. Gardeyn-Debever,
HH. Pieters (D.), Vermeulen.
Mevr. Burgeon, HH. Delizée, Digh-
neef, Moock.
HH. Desimpel, Smets, Van Aperen,
Van Belle.
HH. Bartholomeeussen, Cuy t,
Schoeters.
HH. Denis, Seghin, Wauthier.

HH. Arens, Fournaux.
HH. Geraerts, Lowie.

HH. Tavernier, Wauters.

(1) Samenstelling van de commissie voor de Volksgezondheid,
het Leefmilieu en de Maatschappelijke Hernieuwing:

Voorzitter: Mevr. Vanlerberghe.

A. - Vaste leden:

C.V.P. H. Brouns, Mevr. Gardeyn-
Debever, H. Van Erps,
Mevr. van Kessel.

P.S. HH. Biefnot, Dallons, Min-
ne.

V.L.D. HH. Anthuenis, Valkeniers,
Van Aperen.

S.P. Mevr. Dejonghe, Vanler-
berghe.

P.R.L.- HH. Denis, Seghin.
F.D.F.
P.S.C. H. Lespagnard.
VI. H. Van den Eynde.
Blok
Agalev/H. Detienne.
Ecolo

B. - Plaatsvervangers:

Mevr. Creyf, H. Goutry, Mevr. Her-
mans, HH. Vandeurzen, Vermeu-
len.
HH. Delizée, Larcier, Moock ,
Moriau.
HH. Chevalier, Daems, Taelman,
van den Abeelen.
HH. Bonte, Cuy t, Janssens (R.).

HH. Bacquelaine, D'hondt (D.),
Vandenhaute.
H. Beaufays, Mevr. Cahay-André.
H. Buisseret, Mevr. Colen.

HH. Deleuze, Lozie.



clarté est nécessaire pour harmoniser les nombreu-
ses initiatives qui sont prises dans ce domaine par les
différents groupes politiques.

L'intervenant définit brièvement ce qu'il considère
comme les trois principaux défis à relever dans cette
matière.

1° L'information du consommateur. Il existe de
nombreuses données chiffrées dans lesquelles il faut
puiser des informations pertinentes pour le consom-
mateur qui permettent de répondre à deux questions
simples: quel pourcentage des viandes offertes à la
consommation a été contrôlé? Quel risque un utilisa-
teur d'hormones court-il d'être pris?

2° Les contrôles de la qualité effectués par le sec-
teur lui-même. Il est indispensable, s'il veut rega-
gner la confiance du consommateur, que le secteur
s'autocontrôle. Pour être efficace, ce contrôle devra
toutefois lui-même faire l'objet d'un contrôle en bout
de chaîne. Les départements de l'Agriculture et de la
Santé publique devront prendre leurs responsabili-
tés dans ce domaine. Il reste encore à préciser la
manière dont ces contrôles seront effectués dans la
pratique.

3° Les réformes au sein de la Justice. Deux réfor-
mes devront en tout cas être réalisées dans un délai
relativement bref: l'attribution de compétences na-
tionales au magistrat national et l'instauration de la
responsabilité pénale des personnes morales. Cette
responsabilité existe depuis longtemps dans nos pays
voisins. En outre, le ministre de la Justice a pris un
engagement formel à ce sujet.

En guise de conclusion, l'intervenant déclare ap-
puyer fermement cette résolution.

M. Verstraeten souligne que la résolution est le
fruit d'une intense concertation entre différents
groupes politiques. L'intervenant se félicite de ce que
le gouvernement, lui aussi, ait déjà pris de nombreu-
ses mesures en matière de lutte contre les hormones.
Il estime qu'il est urgent de mettre bon ordre dans la
multitude des labels existant à l'heure actuelle. Il
convient également d'assurer un contrôle efficace. La
résolution invite clairement les ministres de l'Agri-
culture, de la Santé publique et de la Justice à pren-
dre d'urgence une série de mesures au sein de leurs
départements respectifs ainsi qu'en matière de coor-
dination de leurs actions.

Enfin, la question des hormones est un problème
de société tellement sensible qu'il conviendra que la
résolution à l'examen recueille finalement l'approba-
tion de l'ensemble des partis.

M. Denis estime qu'il est essentiel de rassurer le
consommateur. On ne détecte plus actuellement de
substances hormonales que de manière sporadique
et celles que l'on trouve encore sont en tout cas
beaucoup moins dangereuses et ne sont présents
qu'en quantités infimes. Il déclare qu'il a déjà insisté
par le passé sur la nécessité de mieux informer le
consommateur sur les résultats positifs obtenus par
les contrôles effectués. Le contrôle par le secteur lui-
même ne peut suffire, surtout lorsqu'il est effectué
par les engraisseurs. Les vétérinaires chargés de
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duidelijkheid is nodig om de talrijke initiatieven ter
zake van de verschillende fracties te harmoniseren.

De spreker schetst kort wat voor hem de drie
belangrijkste uitdagingen zijn in deze problematiek.

1° De informatie ten behoeve van de consument.
Er is veel cijfermateriaal waaruit voor de verbruiker
zinnige informatie gepuurd moet worden om het ant-
woord te geven op twee simpele vragen: hoeveel
procent van het aangeboden vlees is gecontroleerd?
En wat is de pakkans van een hormonenspuiter ?

2° De kwaliteitscontroles door de sector zelf. Om
het vertrouwen van de consument te herstellen, is
controle door de sector zelf absoluut noodzakelijk.
Om efficiënt te zijn, moet er evenwel controle op de
controle zijn aan het eind van de keten. Zowel Land-
bouwals Volksgezondheid moeten hierbij hun ver-
antwoordelijkheid opnemen. Hoe deze controles con-
creet gerealiseerd moeten worden, is voorlopig nog de
vraag.

3° De hervormingen binnen Justitie. Twee her-
vormingen moeten alleszins binnen een relatief kor-
te termijn worden gerealiseerd: het geven van natio-
nale bevoegdheid aan de nationale magistraat en het
strafrechtelijk aansprakelijk stellen van rechtsper-
sonen. Dit laatste aspect is reeds lang gerealiseerd in
onze buurlanden. Bovendien heeft de minister van
Justitie hierover een formele verbintenis aangegaan.

Tot besluit schaart de spreker zich met kracht
achter deze resolutie.

De heer Verstraeten onderstreept dat de resolutie
tot stand is gekomen dankzij intens overleg van ver-
schillende fracties. De spreker verheugt er zich over
dat ook de regering reeds talrijke maatregelen ter
zake heeft genomen. Hij is van oordeel dat dringend
orde op zaken moet gesteld worden in de veelheid
van labels die tegenwoordig in omloop zijn. Ook moet
worden gestreefd naar een efficiënte controle. De
resolutie is duidelijk een oproep gericht aan de mi-
nisters van Landbouw, Volksgezondheid en Justitie
om dringend een aantal zaken te realiseren binnen
hun respectieve departementen, maar ook op het
vlak van de coördinatie.

Tenslotte is de problematiek maatschappelijk zo
gevoelig dat het uiteindelijk resultaat de goedkeu-
ring weg moet kunnen dragen van alle partijen.

De heer Denis vindt het van het grootste belang
dat de consument wordt gerust gesteld. Er worden
slechts sporadisch nog producten gevonden. Alles-
zins zijn ze veel minder gevaarlijk en slechts in ui-
terst minieme hoeveelheden aanwezig. Hij verklaart
dat hij reeds in het verleden de nadruk heeft gelegd
op de noodzaak om de consument te informeren over
de positieve resultaten van de controles. Controle
door de sector zelf is niet alleen zaligmakend, zeker
niet wanneer hij door de vetmesters gebeurt. De
veeartsen, die officiële opdrachten uitvoeren, worden
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missions officielles sont mal rémunérés pour leurs
prestations et ne bénéficient même d'aucune indem-
nisation pour leurs frais de déplacement par exem-
ple.

DISCUSSION DES ARTICLES

Points B.l.l. et B.l.2.

Ces articles ne donnent lieu à aucune observation.

Point B.l.3.

M. Denis présente un amendement (n a1) (Doc.
na 520/2) visant non pas à regrouper les différents
services d'inspection au sein d'un service unique,
mais à coordonner ceux-ci sous la direction d'un fonc-
tionnaire dirigeant appartenant à l'un d'eux. Le re-
groupement en un seul service ne permettrait pas
d'atteindre l'objectif poursuivi en raison de la lour-
deur de la structure ainsi créée. De plus, il n'est pas
sain de mener une opération aussi radicale pour
répondre à une préoccupation unique, à savoir la
lutte contre la maffia des hormones.

MM. Brouns et Vanvelthoven estiment que la coor-
dination peut d'ores et déjà être qualifiée de bonne et
présentent un amendement (n a4) (Doc. na 520/2) en
vue de souligner que l'harmonisation maximale ac-
tuelle et la coordination des différents services d'ins-
pection doivent déboucher, à l'avenir, sur la mise en
place d'un service unique.

M. Detienne ne partage pas l'avis de M. Denis,
lorsque celui-ci estime qu'un service d'inspection uni-
que ne pourrait pas fonctionner de manière efficace.

M. Lozie estime que l'instauration d'un service
d'inspection unique serait la conséquence logique des
articles B.l.l. - qui prévoit la coordination - et
B.l.2. - qui postule un auto contrôle de la part du
secteur. Un contrôle externe ne peut du reste être
effectué que par le département de la Santé publique,
un peu comme les entreprises recourent à un bureau
de conseil externe lorsqu'elles désirent évaluer et
réorganiser leur fonctionnement.

M. Lespagnard présente un amendement (n a5)
(Doc.na 520/2) visant à faire du regroupement propo-
sé dans le texte une possibilité à terme et à se limiter
provisoirement à la coordination des services concer-
nés.

MM. Brouns et Vanvelthoven font observer que
leur texte tient compte de toutes les préoccupations
exprimées, dans la mesure où l'harmonisation et la
coordination des différents services devraient logi-
quement déboucher sur leur regroupement.

Le ministre de l'Agriculture et des Petites et Moyen-
nes Entreprises souligne que la coordination n'est pas
seulement un fait, mais a également donné des résul-
tats spectaculaires: en l'espace de cinq ans, le pour-
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slecht vergoed voor hun prestaties, en zelfs helemaal
niet voor onder meer hun verplaatsingskosten.

ARTIKELSGEWIJZE BESPREKING

Punten B.l.l en B.l.2

Bij deze artikelen worden geen opmerkingen ge-
maakt.

Punt B.l.3.

De heer Denis dient een amendement (nr 1) (Stuk
n' 520/2) in dat ertoe strekt, in plaats van de samen-
voeging tot één inspectiedienst, de coördinatie te
regelen tussen de verschillende inspectiediensten
onder leiding van van één van de leidende ambtena-
ren van één van deze diensten. Met één enkele dienst
zou men aan zijn doel voorbijschieten door een te
logge structuur te creëren. Bovendien is het niet
gezond deze ingrijpende operatie door te voeren in
het kader van één enkele bekommernis, zijnde de
strijd tegen de hormonen-maffia.

De heren Brouns en Vanvelthoven zijn van oordeel
dat de coördinatie nu al goed is en dienen een amen-
dement (n: 4) (Stuk n' 520/2) in teneinde duidelijk te
maken dat de huidige maximale afstemming en coör-
dinatie van de verschillende inspectiediensten in de
toekomst moet leiden tot het opzetten van één enkele
dienst.

De heer Detienne is het niet eens met de heer Denis
wanneer deze in twijfel trekt dat één enkele inspec-
tiedienst niet efficiënt zou kunnen functioneren.

De heer Lozie is van mening dat de oprichting van
één enkele inspectiedienst logisch voortvoeit uit arti-
kelen B.l.l. - die in de coördinatie voorziet - en
B.l.2. - die een zelfcontrole door de sector zelfvoor-
opstelt. Immers, een externe controle kan slechts
door het departement Volksgezondheid gebeuren, zo-
als men ook in het bedrijfsleven beroep doet op een
extern adviesbureau wanneer men de werking van
het eigen bedrijf wil evalueren en herorganiseren.

De heer Lespagnard dient een amendement (n: 5)
(Stuk n' 520/2) in om van de in de tekst voorgestelde
samenvoeging een mogelijkheid op termijn te maken
en zich momenteel te beperken tot de coördinatie van
de betrokken diensten.

De heren Brouns en Vanvelthoven merken op dat
hun tekst rekening houdt met alle geuite bekommer-
nissen, in die zin dat na het opmekaar afstemmen en
coördineren van de verschillende diensten de samen-
voeging als het ware een logisch gevolg wordt.

De minister van Landbouwen de Kleine en Middel-
grote Ondernemingen onderstreept dat de coördina-
tie niet alleen een feit is, maar ook spectaculaire
resultaten heeft opgeleverd: in vijf jaar tijd is het



centage d'exploitations où le contrôle s'est avéré posi-
tif est tombé de 40 à 1,6 %. Test-Achats confirme
également que la législation est mieux respectée. Il
faut toutefois se montrer très prudent en ce qui
concerne une fusion. Aux Etats-Unis, la Drug and
Food Administration, qui relève du département de
la Santé publique, n'intervient également qu'au sta-
de final. Les contrôles dans les abattoirs sont effec-
tués par un service spécial du département de l'Agri-
culture. La fusion en un seul service pourrait-
paradoxalement - affaiblir les services d'inspection
existants, dans la mesure où, à l'heure actuelle, les
inspecteurs peuvent bénéficier du soutien logistique
de l'ensemble d'un département. La coordination res-
tera toutefois aussi une exigence minimale à l'avenir.

M. Lozie fait observer qu'il est impossible d'exercer
un contrôle externe sur les contrôles de qualité effec-
tués par le secteur même sans créer un service d'ins-
pection unique, dont l'expertise sera requise en per-
manence. Le contrôle excercé par le secteur même et
les contrôles effectués pour le consommateur doivent
rester distincts, mais doivent pouvoir se compléter
parfaitement. La fusion des différents services d'ins-
pection est indispensable pour qu'il en soit ainsi.

M. Vanvelthoven estime que la répartition actuelle
des compétences - Santé publique pour le bétail
abattu et Agriculture pour le bétail sur pied - est
inadéquate. Il y a en outre un manque criant de
personnel dans certains services d'inspection, par
exemple au Limbourg. L'intérêt du consommateur
doit primer et les contrôles doivent débuter dans
l'exploitation agricole même. La proposition de réso-
lution à l'examen lance un appel aux ministres de la
Santé publique et de l'Agriculture. Si la coordination
est efficace, une fusion sera probablement superflue,
mais cela reste à démontrer.

Point B.1A.

M. Denis estime qu'il faut en tout cas mieux rému-
nérer les experts-vétérinaires afin qu'ils puissent
s'acquitter, en toute indépendance, de la mission qui
leur incombe vis-à-vis des pouvoirs publics. A cet
effet, le département de la Santé publique devra
revoir les barèmes d'honoraires. Tel est l'objet de
l'amendement (n 0 2) (Doc.n° 520/2) présenté par l'in-
tervenant.

M. Valkeniers soutient également cet amende-
ment tout en faisant observer qu'il faudrait égale-
ment envisager de revoir les barèmes d'honoraires
des pharmaciens qui doivent expertiser les médica-
ments.

Points B.1.5. à B.1.7.

Ces articles ne donnent lieu à aucune observation.
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percentage positief bevonden bedrijven gedaald van
40 % naar 1,6 %. Ook Test-Aankoop bevestigt dat de
wetgeving beter wordt nageleefd. Toch mag men niet
te hard van stapel lopen met een samenvoeging. In
de Verenigde Staten komt de Drug and Food Admi-
nistration, dat ressorteert onder Volksgezondheid, er
ookmaar in de eindfaze aan te pas. De controles in de
slachthuizen worden verricht door een speciale
dienst van het departement Landbouw. Samenvoe-
ging tot één enkele dienst kan - paradoxaal ge-
noeg - leiden tot een verzwakking van de nu be-
staande inspectiediensten, in die zin dat de inspec-
teurs vandaag beroep kunnen doen op de logistieke
steun van een heel departement. De coördinatie blijft
echter ook in de toekomst een minimumvoorwaarde.

De heer Lozie merkt op dat een externe controle op
de door de sector zelf uitgevoerde kwaliteitscontrole
niet mogelijk is zonder het creëren van één enkele
inspectiedienst, waarvan de deskundigheid perma-
nent nodig is. De controle door de sector zelf en de
controle ten behoeve van de consument moeten ge-
scheiden blijven, maar moeten perfect op mekaar
kunnen inspelen. Daarvoor is de samenvoeging van
de verschillende inspectiediensten onontbeerlijk.

De heer Vanvelthoven vindt de huidige bevoegd-
heidssverdeling - Volksgezondheid voor het ge-
slachte vee en Landbouw voor het levend vee - on-
gepast. Bovendien zijn bepaalde inspectiedien -
sten - zo in Limburg bijvoorbeeld - zwaar onder-
bemand. Het belang van de consument moet prime-
ren en de controles moeten op het landbouwbedrijf
zelf beginnen. Het voorstel van resolutie is een op-
roep naar de ministers van Volksgezondheid en
Landbouw toe. Indien de coördinatie efficiënt is, is
een samenvoeging wellicht overbodig. Dit moet even-
wel nog aangetoond worden.

Punt B.1.4.

De heer Denis vindt dat de veeartsen-keurders in
ieder geval, teneinde zich van hun taak voor de over-
heid in volstrekte onafhankelijkheid te kunnen kwij-
ten, beter vergoed moeten worden. Het departement
Volksgezondheid moet daartoe de ereloonschalen
herzien. Spreker dient een amendement (n: 2) (Stuk
n' 520/2) in, dat hiertoe strekt.

De heer Valkeniers steunt dit amendement met de
bedenking dat eenzelfde herziening ook overwogen
zou moeten worden voor de apothekers die genees-
middelen moeten keuren.

Punten B.1.5. tot B.1.7.

Bij deze artikelen worden geen opmerkingen ge-
maakt.
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Point B.L8.

M. Minne estime que la mention du Laboratoire
national de référence constitue une discrimination à
l'égard d'autres laboratoires. Il présente dès lors un
amendement (n 0 3) (Doc. n° 520/2) tendant à suppri-
mer cette mention.

Point B.L9.

M. Denis estime que le département de l'Agricul-
ture doit informer les consommateurs du fait que la
viande ne contient pratiquement plus de substances
hormonales et que, s'il s'en trouve encore, il s'agit
désormais de produits inoffensifs. L'intervenant ne
présente toutefois pas d'amendement en ce sens.

M. Lozie estime que, dans l'intérêt du consomma-
teur, il faudrait centraliser le système de traitement
des données des différents départements. Le prési-
dent le lui ayant suggéré, M. Lozie présente un amen-
dement (n °6) (Doc. n° 520/2) tendant à préciser que
le système de collecte des données devra être un
système « intégré »,

Point B.2.

Les points B.2.L à B.2.9. ne donnent lieu à aucune
observation.

VOTES

Points B.LL et B.L2.

Ces articles sont adoptés par 16 voix et 2 absten-
tions.

Point B.L3.

L'amendement no4 de MM. Brouns, Van Veltho-
ven et consorts est adopté par 14 voix contre 3 et une
abstention.

L'amendement n° 1 de M. Denis est rejeté par
10 voix contre 6 et 2 abstentions.

L'amendement n°5 (deuxième partie) de M. Lespa-
gnard est rejeté par 16 voix contre une et une absten-
tion.

L'article B.L3., ainsi modifié, est adopté par
15 voix contre 2 et une abstention.

Point B.1A.

L'amendement n°2 de M. Denis est rejeté par
10 voix contre 4 et 3 abstentions.

L'article B.1A. est adopté à l'unanimité.
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Punt B.L8.

De heer Minne vindt de verwijzing naar een natio-
naal referentielaboratorium een discriminatie ten
opzichte van andere laboratoria. Hij stelt, bij amen-
dement (nr 3) (Stuk nr 520/2) voor, deze verwijzing
dan ook te schrappen.

Punt B.L9.

De heer Denis is van oordeel dat het departement
Landbouw de consument moet voorlichten over het
feit dat er in het vlees bijna geen hormonale produc-
ten meer aanwezig zijn, en indien dit wel nog het
geval zou zijn, dat het voortaan gaat om ongevaarlij-
ke producten. Hij dient niettemin uitdrukkelijk geen
amendement hierover in.

De heer Lozie vindt dat het systeem dat in de
verschillende departementen gegevens verwerkt, in
het belang van de consument gecentraliseerd zou
moeten worden. Ingevolge een sugestie van de voor-
zitter, stelt de heer Lozie in zijn amendement (nr 6)
(Stuk nr 520/2) dienaangaande voor dat dit systeem
« geïntegreerd » zou zijn.

Punt B.2.

Bij de punten B.2.L tot B.2.9. worden geen opmer-
kingen gemaakt.

STEMMINGEN

Punten B.LL en B.L2.

Deze artikelen worden aangenomen met 16 stem-
men en 2 onthoudingen.

Punt B.L3.

Amendement n" 4 van de heren Brouns en Van
Velthoven c.s. wordt aangenomen met 14 tegen
3 stemmen en lonthouding.

Amendement n"1van de heer Denis wordt verwor-
pen met 10 tegen 6 stemmen en 2 onthoudingen.

Amendement n" 5 (tweede gedeelte) van de heer
Lespagnard wordt verworpen met 16 tegen 1 en
lonthouding.

Artikel B.L3., aldus gewijzigd, wordt aangenomen
met 15 tegen 2 stemmen en lonthouding.

Punt B.L4.

Amendement nr2 van de heer Denis wordt verwor-
pen met 10 tegen 4 stemmen en 3 onthoudingen.

Artikel B.1A. wordt eenparig aangenomen.
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Points B.1.5. et 1.7. Punten B.1.5. en 1.7.

Ces articles sant adoptés à l'unanimité. Deze artikelen worden eenparig aangenomen.

Point B.1.8. Punt B.1.8.

L'amendement n- 3 de M. Minne est adopté à
l'unanimité.

L'article, ainsi modifié, est adopté à l'unanimité.

Point B.1.9.

L'amendement n- 6 de M. Lozie est adopté à l'una-
nimité.

L'article, ainsi modifié, est adopté à l'unanimité.

Point B.2.

Les points B.2.1. à B.2.9. sont adoptés à l'unanimi-
té.

*
* *

La résolution, ainsi modifié, est adoptée par
16 voix contre 2.

Le rapporteur, Les présidents,

M.DEJONGHE J.ANSOMS
M.VANLERBERGHE

Amendement nr 3 van de heer Minne wordt eenpa-
rig aangenomen.

Het artikel, aldus gewijzigd, wordt eenparig aan-
genomen.

Punt B.1.9.

Amendement n' 6 van de heer Lozie wordt eenpa-
rig aangenomen.

Het artikel, aldus gewijzigd, wordt eenparig aan-
genomen.

Punt B.2.

Alle punten van B.2.1. tot en met B.2.9. worden
eenparig aangenomen.

*
* *

De aldus gewijzigde tekst van de resolutie wordt
aangenomen met 16 tegen 2 stemmen.

De rapporteur, De voorzitters,

M. DEJONGHE J.ANSOMS
M.VANLERBERGHE
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